

郑州市第十次党代会 [专题报道]

富民强市 打造民生优先的幸福郑州

幸福郑州 须百姓富足

——金水区代表团讨论审议工作报告侧记

“连维良同志所作的工作报告满怀激情，聆听之后让人激动。”金水区代表团的李建民代表在座谈时表述了“激情”与“激动”这两个关键词。

大家在讨论中一致认为，连维良同志的工作报告，总结过去，靠事实说话，以数据佐证，令人信服，使人感奋；展望未来五年，既有发展趋势又有发展蓝图，还有发展战略，工作部署可操作性强。尤其是报告把富民强市和建设幸福郑州作为中心任务，这一愿景目标倍感温馨。大家表示，一定要在今后的工作中把报告贯彻好、落实好。

“让幸福金水增辉郑州都市区。”这是该团代表发出的共同声音。

幸福金水需要发展经济这一硬件支撑。对此，赵书贤代表表示，以“幸福金水”的有力推进为“幸福郑州”建设提供强力支撑，以打造中原经济区率先发展的幸福城区为奋斗目标，着力做好“四个提升”：着力提升产业层级，加大对金融服务、科技信息、文化创意等高端服务业的扶持力度，努力把金水建设成为中原经济区现代服务业的核心集聚区；着力提升城市建设管理水平，立足于“畅通、整洁、有序”，为市民生活出行提供更多的方便；着力提升民生保障水平，让百姓吃上放心菜、用上放心药；着力提升社会管理能力，以社会管理领域体制机制创新为突破口，形成科学有效的利益协调机制、诉求表达机制、矛盾调处机制、权益保障机制。

幸福金水同样需要社会管理创新这一软件“调速器”发挥作用。

长期从事儿童福利工作的李燕代表认为，儿童救助亟须由补缺型向普惠型转变，把儿童权益保障半径由孤儿、乞儿扩展到留守儿童、流浪儿童、离异家庭儿童等弱势群体。

陈骋代表建议，在全市每个街道办事处组建一个社工服务站，每家服务站引进一名专业社会工作者再配备一名社工协管，从而带动一批社区义工（志愿者），起到“服务社区，扩大就业”的一石二鸟之功。

李婷代表认为，社区居民是社会管理创新的最直接受益者，因此要重视并加强街道办事处的基层社会管理创新能力。

本报记者 贺贤喜



与会代表讨论审议工作报告。本报记者 陈靖摄

幸福郑州 须教育优先

——上街区代表团讨论审议工作报告侧记

“满怀豪情谋发展，充满信心共话未来。”昨日，出席市十次党代会的上街区代表团在讨论审议工作报告时积极建言，场面热烈。

代表们认为，报告全面总结了九次党代会以来各方面的工作，明确了未来五年的发展目标，思路清晰，目标明确，重点突出，催人奋进，是一个体现时代精神、切合我市实际的报告，是一个改善民生、兑现承诺的报告，是一个高瞻远瞩、催人奋进的报告。

姚待献代表认为，报告紧紧围绕加快建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区，总结回顾了九次党代会以来的发展成就，并着眼我市今后五年发展，从十个方面勾勒出郑州都市区更加宏伟壮丽的美

好蓝图，具有主题鲜明突出、目标宏伟务实、任务明确具体、措施保障有力、语言创新生动的特点，是一篇负责的、可行的、求真务实的、经过努力可以实现的报告。

“报告具有新精神，展现新面貌，对我市教育工作提出了明确的要求。”于向英代表在发言中表示，作为高校的一名代表，今后要按照党代会的要求，切实抓好贯彻落实，努力提高教育水平。建议继续加大人才培养力度，把高等职业教育提升到一个新的高度，努力在全市形成从高等教育、高职教育、中职教育到义务教育、学前教育、特殊教育的完整教育体系。

毛杰代表说，报告对教育工作非常重视，无论是促进产业升

级，还是增强文化软实力，各项任务都与教育有着千丝万缕的联系。只有教育发展，只有办人民满意的教育，才能真正为发展服务。作为一名教育人，感到责任重大，使命光荣，今后要认真维护好教育这片净土，干好教育这项民心活，规范教育行为，实现教育的内涵式发展。

赵群力代表表示，认真聆听了报告，深感震撼，深受鼓舞，报告体现了多元、创新、文明的发展内涵，高瞻远瞩，振奋人心。我们要按照市委规划的蓝图，以创新为动力，着力促进产业升级，提高发展质量，努力拼搏，扎实进取，为建设郑州都市区贡献力量。

本报记者 王娟

幸福郑州 须关注民生

——管城区代表团讨论审议工作报告侧记

“报告总结工作实事求是，分析问题深刻到位，谋划发展思路清晰，安排工作重点突出，是振奋人心的报告。”昨日下午，管城区代表团代表畅所欲言，热议报告。

代表们一致认为，连维良同志代表九届市委所作的工作报告主题鲜明，内容丰富，催人奋进，实事求是地展示了过去五年我市经济社会各项事业的发展取得的显著成就，务实创新地部署了今后一段时期的目标任务，为今后五年乃至更长时期的发展谋划了蓝图、指明了方向。报告是广大党员和全市人民在新世纪、新阶段、新起点的宣言书，是为加快建设郑州都市区而努力奋斗的动员令。

法建强代表认为：“市委工作报告是一份实力、添动力、聚合力的好报告，市纪委工作报告是一个展效力、激活力、清阻力的好报告。”管城回族区今后将认真贯彻落实好“两委”报告的各项决策部署，一如既往地真抓实干、务实创新，积极、主动融入建设郑州都市区火热实践，把管城区建设成为经济繁荣、民族团结、和谐宜居的“新商城”，以实际行动为建设郑州都市区再立新功。

更多来自基层的党代表纷纷表示，结合报告内容、“新商城”建设任务和自身工作实际，要再定位、再谋划、再加压。

“报告提出的发展目标经过深入调研论证，既站位高远，又切合实际，是今后发展的重要指导依据。”作为基层党组织负责人的那磊代表认为，报告中“十个着力”的工作部署抓住了重点，提出了要求，明确了举措，具有很强的实践性和可操作性。

“报告用大篇幅坦率地描述民生问题，发人深省，令人动容。”创新街小学老师黄慧芳代表说，报告提出要大力推进民生改善，加快社会发展事业，富民强市，打造民生优先的幸福郑州。听后让人备受鼓舞。每一项着力保障和改善民生的要求都具体、明确，具备可操作性，为我们带来了一个美好的愿景，体现了既关注发展又关注民生的科学发展理念。

本报记者 张乔普

幸福郑州 须宜业宜居

——中原区代表团讨论审议工作报告侧记

“报告立意高、思路新、讲真话、内容实，让我们看到了郑州五年来的发展成就，更是给我们谋划了郑州未来五年发展的宏伟蓝图。”昨日下午，出席市十次党代会的中原区代表团的代表在讨论审议报告时，表达了共同的心声。

代表们认为，过去五年，郑州有了长足发展，在经济、文化等方面都取得了骄人的成绩。报告明确了未来五年郑州的发展目标，代表们表示要团结一致、齐心协力，共建郑州美好未来。

孙金献代表说，报告由两条主线构成，一条是“发展、民生、党建”，一条是“郑州都市区的建设”。“发展是今后五年乃至十年的主题，是所有工作的前提和保证；民

生是落脚点和目的，发展就是为了改善民生，让郑州866万市民享受到改革开放的结果；党建是支撑、保障。郑州都市区的建设也将是我市今后发展的重点。”

龙同胜代表就旅游问题提出了建议，他说，报告中多次提到郑州市旅游问题，将文化创意旅游和汽车及装备制造、商贸物流、电子信息作为我市将做大做强的四大战略支撑产业；我市也将打造“最佳投资环境、最佳就业创业环境、最佳人居环境、最佳旅游环境”；报告还指出要将郑州市建成全国重要的先进制造业基地，现代服务业中心、区域性创新中心、国际旅游名城和更具美誉度的历史文化名城。“这些为郑州的旅游发展都提供了良好的机会，也提出了具体的要求，希望能将郑

州打造为旅游强市”。

针对“推进社会管理创新，巩固社会和谐稳定基础”的内容，徐惠俐代表建议，要充分发挥群团组织在社会管理中的作用。她同时对我市妇女儿童事业发展提出了建议：“希望认真实施好新十年的妇女儿童发展纲要，加强妇女儿童活动阵地的建设。”

胡爱丽代表和丁郑忠代表针对“促进产业升级，大幅度提升城市综合竞争力”提出了建议，“产业升级与重组，不是简单的平移，而是通过招商引资，彻底解决企业目前所面临的难题。我们要用先进技术改造提升传统产业，加快高新技术产业发展。”

本报记者 李娜

幸福郑州 须民康业荣

——惠济区代表团讨论审议工作报告侧记

“这是一个充满感情、激情和渴望的报告！这是一个求真务实、振奋人心和催人奋进的报告！”昨日下午，惠济区代表团讨论审议报告时，代表们竞相发言，道出了共同的感受。

代表们认为，整个报告彰显了科学发展、关注民生的时代主题。报告回顾成绩，没有虚话、套话，靠有力的数据说话；查摆问题，不回避、不遮掩，敢于直面；描绘蓝图，思路清晰，路径明确，措施可行，让人热血沸腾。

民生关乎民心民力。报告中“必须认真研究新形势下多样化、全方位的民生需求，持续办好民生实事，强力推进重大民生工程建设，让省会人民生活得更安全、更舒心、更有保障、更有尊严，让郑州成为民生优先的幸福郑州”，成为代表们讨论的焦点。

张俊峰代表说，报告明确提出了以城镇化引领“三化”协调发展，找准了组团发展的根本路径；提出的“一个不能忽视、三个不能忘记”关系群众最直接、最现实、最根本利益，让我们深切加强社会管理、建设幸福郑州任重道远。

“整个报告让人充满信心，特别是幸福郑州这个新亮点。”王春山代表说，郑州担当河南“重心”之重任，以“重”为标准，还有许多“不重”之忧，做优做强产业是经济转型升级的核心，是推进郑州都市区建设的重中之重。

“报告更加关注民生、倾听民生，顺应民意、集中民智。”看完报告，顾建钦代表理解的“幸福郑州”答卷是：人居环境优美；社会更加安定和谐，就业机会更多；文化教育繁荣，全民共享文化发展成果；生活更加舒心健康，群众就医看病更加方便、低廉。“作为卫生系统，我们今后将着力在医疗卫生资源的布局规划、重大疾病防治、扩增优质医疗卫生资源及大力普及健康教育方面下工夫，为建设郑州都市区保驾护航”。

刘恒亮、赵清霞等代表表示，要立足岗位、脚踏实地、优质服务，把党的惠民政策通过自己具体的服务体现出来，为打造幸福郑州做出应有的贡献。

本报记者 汪辉

公示

现有郑州市新建道路项目，正在我局办理郑州市燕航路(民航路—黑庄路)的《建设工程(交通)规划许可证》，建设地点位于中州大道以西，道路红线宽20米，道路全长约365.26米。

依据《城乡规划法》、《行政许可法》等有关法律法规，特此公示。如有意见和建议，请于7日内向我局反馈。

联系电话：67188932
联系人：王青丽
郑州市城乡规划局
2011年8月30日

公示

现有郑州市新建道路项目，正在我局办理郑州市燕凤北路(未来大道—金水路)的《建设工程(交通)规划许可证》，建设地点位于中州大道以西，道路红线宽20米，道路全长约1039.69米。

依据《城乡规划法》、《行政许可法》等有关法律法规，特此公示。如有意见和建议，请于7日内向我局反馈。

联系电话：67188932
联系人：赵叶冰
郑州市城乡规划局
2011年8月30日

公示

现有郑州市新建道路项目，正在我局办理郑州市湖西路(化工路—郑上路)的《建设工程(交通)规划许可证》，建设地点位于郑州市中原区西流湖以西，道路红线宽30米，道路全长约2682米。

依据《城乡规划法》、《行政许可法》等有关法律法规，特此公示。如有意见和建议，请于7日内向我局反馈。

联系电话：67188932
联系人：李筱茜
郑州市城乡规划局
2011年8月30日